江西师范大学教育学院接收2020年推免研究生实施办法

    一、学院及接收专业简介

江西师范大学教育学院具有悠久的办学历史，其前身为国立中正大学教育系，创办于1940年。著名教育家陈鹤琴、罗廷光和邱椿等曾在此任教。全国院系调整后，撤系设教育学教研室。1980年恢复教育系并于1981年招生。1996年撤系设教育科学学院，2003年组建教育学院。2008年10月，心理学科从教育学院分出，同时成立新的教育学院。
学院现拥有4个省级科研机构：江西省2011协同创新中心“基于大数据的江西省教师质量监测、评估与服务协同创新中心”、江西省高校人文社会科学重点研究基地“教师教育研究中心”和“学前教育研究中心”、江西省文化艺术科学重点研究基地“江西书院文化与教育研究中心”。
学院现有教职工58人，其中专任教师46人；教授7人，副教授22人；具有博士学位教师33人；享受国务院政府特殊津贴教师1人，教育部高校教学指导委员会委员1人，国家督学1人，“井冈学者”特聘教授1人，“赣鄱英才555工程”人选1人，江西省中青年文化名家1人，江西省高校中青年学科带头人3人，入选江西省百千万人才工程人选2人，全国教育硕士优秀教师3人，江西省政府学位委员会学科评议组成员1人，江西省政协常委1人，江西省教育学会副会长1人。
自1980年恢复建系以来已培养各类学生8000余人。现有本科专业4个，即公共事业管理（教育管理）、学前教育、小学教育和特殊教育，其中公共事业管理（教育管理）为首批国家级特色专业。迄今共培养本科生4000余人。
在学科建设方面，2018年获批教育学一级学科博士点，2019年招收了第一届博士研究生。且拥有自主设置二级学科博士点“马克思主义与当代中国经济社会发展”；“教育学”为一级学科硕士点，设有“教育学原理”、“教育史”、“学前教育学”、“比较教育学”、“教育领导与管理”、“成人教育学”、“课程与教学论”、“高等教育学”、“基础教育学”、“教育技术学”等二级学科硕士点，还设置有“教育经济与管理”硕士点。其中前七个二级硕士点与“教育经济与管理”硕士点设置均在学院，同时教育学一级学科被评为“江西省高校高水平学科”和江西省高校示范性硕士点。各专业已授予硕士学位600余人。教育硕士专业教育管理方向2000年开始招生，已毕业400余人。
在科研方面，承担国家社会科学基金、国家自然科学基金和全国教育科学规划课题30余项，省级课题100余项；在《教育研究》、《高等教育研究》等重要期刊发表论文100余篇，其它期刊发表500余篇；60余项成果被《新华文摘》、中国人民大学复印资料转载；在人民教育出版社、人民出版社、高等教育出版社、教育科学出版社、中国社会科学出版社、科学出版社等出版著作30余部，其它出版社出版30余部；获教育部颁发的全国教育科学研究优秀成果二等奖和三等奖各1项，中国教育学会和中国高等教育学会优秀科研成果二、三等奖4项，获省级科研成果和教学成果一等奖10余项，二、三等奖40余项。
我们将不懈追求、潜心发展，努力把我院建设成为地方领先、全国知名的教学研究型学院。
 
    “教育学原理”专业简介
教育学原理专业的前身为教育基本理论、教育科学研究法。我校该专业的招生历史可以上溯到1985年。1985-1988年连续4年与华中师范大学联系培养了4届共6名硕士生。该专业于1996年10月正式获批硕士学位授予权，是江西省最早的教育学科硕士点。该专业至今已培养研究生200余名，不少人已成长为高等学校、教育科研机构及教育管理部门的重要骨干。
该专业的研究领域主要包括教育基本理论、教育美学、审美人格教育、教师教育与教师发展、德育原理、家庭教育等，上述领域的不少研究成果在国内具有较大影响，有的成果在国内处于领先地位。近年来，该学科教师承担国家和省级课题100余项，其中国家自然科学基金项目和国家社会科学基金课题5项，全国教育科学规划课题10余项，教育部人文社会科学规划课题和省社会科学规划课题、省高校人文社会科学规划课题、省教育科学规划课题100余项。在人民出版社、人民教育出版社、教育科学出版社、高等教育出版社、中国社会科学出版社等出版著作20余部，在《教育研究》、《高等教育研究》、《中国教育学刊》、《人民教育》、《中国教育报》等重要报刊发表论文200余篇，30余项成果获省级以上科研成果奖，其中获教育部颁发的全国教育科学研究优秀成果奖2项、江西省社会科学优秀成果一等奖3项、江西省高校优秀教材一等奖3项。
该专业目前招生的方向有三个，即教育基本理论、德育原理、教师教育与教师发展。
该专业的带头人为何齐宗教授；导师主要有：田宗友教授、夏扉教授、周鸿敏教授、何小忠副教授、曾水兵副教授、刘德林副教授等。本专业培养的研究生就业领域主要有高校教师和管理人员、教育研究机构科研人员和中小学教师等。

   “教育史”专业简介
    江西师范大学教育史专业硕士点是国务院学位委员会2008审核通过的硕士学位授权点,之前作为一级学科教育学的一个研究方向——传统教育理论于1999年开始招生。历届毕业生中已有近10人在国内外取得（或正在攻读）博士学位，在国内教育史学界有较大的学术影响。教育史专业的硕士毕业生，主要在国内各高校、科研机构、行政部门以及事业单位，从事相关教学、科学研究以及教育行政管理工作。本专业主要有四个研究方向，分别是中国教育思想史研究、书院史研究、中国教育制度史研究和外国教育发展研究。
该专业的导师主要有：章小谦副教授、宋晓云副教授。本专业培养的研究生就业领域主要有高校教师和管理人员、文史研究机构及教育研究机构科研人员和中小学教师等。  
“学前教育学”专业简介

“学前教育学”专业是我省目前唯一的学前教育类硕士点。主要培养理论基础扎实、熟悉国内外学前教育的历史、现状及发展趋势；具备在各种儿童教育机构、教育行政与科研部门、社会传媒机构、师资培训部门等从事儿童教育、科学研究、培训管理、传媒设计等工作的优质人才。本专业主要有三个研究方向，分别是学前教育理论与课程、学前儿童家庭教育和学前儿童发展与教育应用。该专业的带头人为裘指挥教授；教师队伍有王燕副教授、刘智成博士等。

   “教育领导与管理”专业简介

   教育领导与管理专业是在教育学一级学科之下自主设置的二级学科硕士点，着力为教育行政部门、教育科研部门和学校培养教育政策研究者、教育领导研究者和教育管理工作者。本专业设教育政策研究、教育领导研究两个方向。本专业带头人为万文涛教授；导师队伍有教授2人，副教授3人；拥有博士学位的7人；省级学科带头人4人，导师队伍年龄结构、职称结构、学位结构合理，整体实力雄厚。

    “课程与教学论”专业简介

   “课程与教学论”专业于2002年开始招生，现已毕业近300人。该专业策应素质教育和教育信息化发展需求，顺应当今国内外课程与教学改革发展走势，旨在探索我国人才培养模式改革的发展理念、技术和方法，培养能胜任一般课程与教学论和学科课程与教学论的教学、科研及管理等方面的工作，可作为高等院校师资、教学管理及科研开发人员、中等学校的学科带头人和骨干教师，以及其它各类学校和教育培训机构的专业人员。

本专业依托江西师范大学教学科研优势，集中了各院系学科教学法教师和部分从事课程与教学论研究的人员。现有专职教师5人，其中副教授2人，讲师3人；另有外聘教授7人、副教授8人；分散在各院系的学科教学硕士导师28人，其中教授18人，副教授10人。

本专业现涵盖信息化教育、语文教育学、数学教育学、英语教育学、化学教育学、物理教育学、历史教育学、生物教育学、思想政治教育学、地理教育学、教师教育、课程与教学基本理论共12个研究方向，现有在读各类硕士研究生100余名。
  “成人教育学”专业简介

   “成人教育学”专业2005年获得硕士学位授予权，2007年正式招收硕士研究生，该专业致力于培养成人教育管理、教学、科研的高层次专业化人才。近年来，该学科教师承担教育部和省级课题多项，其中全国教育科学规划课题2项，教育部人文社会科学规划课题1项，省高校人文社会科学规划课题、省教育科学规划课题10余项。毕业生就业去向多为高等院校与事业单位，包括新疆师范大学、陕西学前师范学院、温州大学、江西科技师范大学、广西师范大学、天津财经大学等高校，就业率较高，社会反响良好。本专业有三个研究方向，分别是成人教育基本理论、成人教育管理、人力资源开发与教育。
“比较教育学”专业简介
    “比较教育学”研究方向简介：一、专业简介比较教育学（Comparative Education）既是一门理论学科，更是一门偏重于应用的一门教育学科。比较教育学是研究不同国家、民族和地区的教育的学科。它是用比较分析的方法，研究当代外国教育的理论和实践，找出教育发展的共同规律和发展趋势，以作为教育改革的借鉴。通过比较不同的教育制度，探讨教育的共同特点、发展规律及其总的趋势，并进行预测，以便根据我国的条件进行取长补短，为提高教育质量服务。 二、方向简介 本培养方向包括国际教育理论与思潮、比较高等教育、比较教师教育研究等三个研究方向。国际教育理论与思潮方向主要研究原苏联现代教育理论、西方主要教育思潮、教科文组织教育思想以及美国、英国、德国、日本、巴西等国教育家的新教育理论。本方向的导师有何齐宗教授、何小忠副教授。比较高等教育方向主要研究在世界文化与世界教育文化背景下，比较考察中西高等教育理论与实践，探索适合中国国情的高等教育发展模式。本方向的导师有刘小强教授。比较教师教育研究方向主要研究当代国际教师教育发展的历史、现状与趋势，综合比较借鉴美国、英国、法国、德国、日本、俄罗斯等国的教师教育改革状况。本方向的导师有蒋喜锋副教授。 三、就业去向 比较教育学专业学生就业面较宽，主要在高校、教育研究机构、中小学、教师培训机构从事教学、科研和管理工作，以及在党政机关、新闻出版文化机构及企事业机构任职。
   “教育经济与管理”专业简介

     江西师范大学教育经济与管理专业硕士点是国务院学位委员会第九批（2003年）审核通过的硕士学位授权点，着力为教育行政部门和学校培养教育管理工作者和教育决策咨询工作者。本硕士点已有十年的办学历史，在国内有较大的学术影响，历届毕业生中已有近20人取得或正在攻读博士学位。目前，本硕士点设置教育政策与法规、教育行政与评价、学校管理与咨询、教育经济与财政等四个招生方向。本硕士点现有导师8人，其中教授5人，副教授3人；拥有博士学位的5人，导师队伍年龄结构、职称结构、学位结构合理，整体实力雄厚。

    二、各专业接收名额

   “教育学原理”6人；“教育史”3人；；“学前教育学”3人；“教育领导与管理“3人；“课程与教学论”6人；“成人教育学”3人；“比较教育学”3人“教育经济与管理”6人。

    三、申请条件

获得以下条件的校内外学生登录“全国推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生信息公开暨管理服务系统”进行报名。

申请条件如下：
1、坚持党的基本路线，坚持四项基本原则，有良好的思想品德和政治表现，遵纪守法，在校期间未受过任何纪律处分，身心健康； 

2、经教育部批准具有推荐免试攻读硕士学位研究生资格高校2020届普通全日制本科毕业生，并取得所在学校硕士研究生推荐免试资格；

3、毕业时能获得本科毕业证及学士学位证。

   四、申请材料

校外考生还需递交以下相应材料。

1、江西师范大学2020年推荐免试攻读硕士学位研究生申请表； 

2、本人陈述； 

3、历年在校学习成绩单，须加盖学校教务处公章；

4、在学期间曾从事过课外科技活动，获奖或表现突出（附获奖证书复印件）；

5、二级甲等（含以上）医院体格检查表。

6、学院要求的其他材料。

注：本校考生可不提供以上材料。

五、学院审核

工作日每日及时进系统一次查看推免申请志愿，对符合接收条件的考生，点击“发送复试通知”，并电话通知复试有关事宜。

六、组织复试

1.复试形式：以面试为主，如无法到现场面试，可申请举行视频面试、电话面试；对同一专业、领域拟接收的免试生（含本校及外校）将采用同样的复试形式、同样的评分标准。复试不合格者不录取。

2.复试时间：

 本校考生：2019年10月8日

外校考生：根据具体情况分批组织复试；

3.复试地点：

江西师范大学瑶湖校区洁琼楼四楼408
七、待录取、上报拟录取名单

     1.对复试合格拟予录取的考生，在系统内发出“待录取通知”。

 2.上报本校推免生拟录取名单；外校报考我校的推免生于9月至10月完成拟录取名单上报工作。

    八、签署协议

    被录取考生与学院签订协议。获得录取后不得因就业、参军、考公务员、出国、报考他校硕士研究生等理由放弃推免资格。
   九、联系方式：

地    址：江西省南昌市紫阳大道99号
          江西师范大学教育学院研究生办公室

邮    编：330022
咨询电话：0791-88120117
联 系 人：尚老师
