江西师范大学商学院接收2021届优秀本科毕业生免试攻读硕士研究生实施办法
一、学院及接收专业简介
江西师范大学商学院创建于1995年，学院秉承“创新、务实、超越”的院训，求真务实，规范管理，开拓创新，各项事业取得较快发展。学院具有一支高素质的教师队伍，致力于博士研究生、硕士研究生和本科生层次的培养。其中，教授12人，副教授16人，省高校学科带头人4人，具有博士学位的教师占比65%以上，具有海外留学（访学）经历的教师占比47%以上；聘有国内外知名学者、企业家客座教授40余人。有来自16个国家的本科、硕士来华留学生100余人。学科综合实力位列全国高校第74位、全国师范大学第2位（引自中国科学评价研究中心《2017-2018中国研究生教育及学科专业评估报告》）。
学院办学门类涵盖工商管理学和应用经济学两大学科。接收推免专业有工商管理硕士学位授权一级学科和应用经济学一级学科国际贸易学方向。工商管理硕士学位授权一级学科具体包括：企业管理、技术经济及管理、市场营销、人力资源管理4个硕士学位授权二级学科，以及应用经济学一级学科国际贸易学方向。
企业管理专业(120202)，旨在通过系统的专业学习和训练，使学生全面掌握本专业的基本理论、研究方法，以及企业管理相关理论与实践问题的研究能力，把握本学科前沿动态，掌握现代企业管理的方法与技术。学生毕业后既能胜任政府部门与各类企业的经济管理工作，又可从事高等院校、科研院所的教学科研工作。本专业现设有“企业战略管理”、“企业财务管理与会计控制”、“企业投融资与创业管理”、“电子商务与物流工程”共4个研究方向。
    技术经济及管理专业(120204)，旨在培养具有创新精神，从事技术经济分析和评价、技术管理的高级管理人才。本专业培养学生能够熟练运用技术经济及管理专业的理论与方法，解决企业及其它社会经济主体在技术创新和技术经济决策中的问题；具有过程化分析与解决问题的能力，特别是熟练掌握计算机技术，过程化技术创新及管理技术；具有一定的独立或合作开展科学研究，从事教学工作，承担技术管理工作及业务开发的能力。本专业现设有“管理决策与服务质量评价”、“互联网与企业信息化”、“技术创新管理与发展”三个研究方向。
市场营销专业（1202Z1），旨在培养具备厚实的营销理论基础和专业能力，通融经济与管理学科知识，熟练掌握营销专业技能和研究方法，并能使用英语开展学术研究的高水平、复合型营销专业人才。学生毕业后可胜任企业单位市场管理与开发和政府事业单位经济管理岗位工作，也可从事高等院校、科研院所的教学、科研工作。本专业现设有“消费者行为与品牌战略”、“营销创新与渠道管理”和“网络营销管理”共3个研究方向。
人力资源管理专业(1202Z2)，旨在培养具有国际视野和创新能力，人文素养全面、职业道德高尚，掌握现代人力资源管理理论与操作实务，胜任大中型企业、事业单位和政府机关人力资源管理工作，以及大中专学校、研究机构的人力资源管理教学科研工作的高级专业人才。本专业现设有“战略人力资源管理”，“人力资本管理与开发”、“组织行为学”三个研究方向。
应用经济学专业（020200）国际贸易学方向（04），旨在培养能够在各种涉外经济部门包括公司、企业、金融机构、政府部门以及科研单位、高等院校等从事经济实际业务、经营管理、调研咨询、政策研究、教学科研等工作的德才兼备的专门高级人才。现有硕导7人，中青年硕导占70%以上。
 
二、各专业接收名额
以上专业预计招收人数合计不超过11人。
 
三、申请条件
按照《江西师范大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法（暂行）》要求执行。
 
四、申请材料
1．江西师范大学2021届优秀本科毕业生推荐免试攻读硕士学位研究生申请表； 
2．本人陈述； 
3．历年在校学习成绩单，须加盖学校教务处公章；
4．在学期间曾从事过课外科技活动，获奖或表现突出（附获奖证书复印件）；
5．学院要求的其他材料。
注：本校考生可不提供以上材料。
 
五、接收程序、复试及录取办法
按照学校规定统一实施。
 
六、签署协议
被录取考生与学院签订协议。获得录取后不得因就业、参军、考公务员、出国、报考他校硕士研究生等理由放弃推免资格。
 
七、联系方式
地址：江西省南昌市紫阳大道99号江西师范大学名达楼6区商学院　      
邮编：330022
联系人：黄老师 0791-88120354
 
